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Projekt obnovy Spolkového domu ve Slavonicích získal dotaci z 
evropských fondů!  

 31. května 2010 zveřejnilo Ministerstvo ţivotního prostředí ČR seznam dalších 
projektů podpořených ze zdrojů Operačního programu ţivotní prostředí - Slavonická 
renesanční, o.p.s. uspěla se svou ţádostí o dotaci na revitalizaci bývalého 
Německého spolkového domu ve Slavonicích. Celkový objem schválené dotace 
přesahuje 57 milionu korun. 

  „ Celková investice odpovídá náročnosti stavebního řešení, které klade značné 
technické a technologické nároky. Jedná se o rekonstrukci domu ze 30tých let, který bude 
přestavěn na dům s nízkoenergetickým standardem. Bude zde sál pro 100 návštěvníků, 
kanceláře, občerstvení, vytápět se bude obnovitelnými zdroji“ vysvětli jeden z autorů 
projektu, architekt Jiří Opočenský. " Návrh obnovy domu v sobě spojuje zdánlivě neslučitelné 
- původní stavební struktura Německého spolkového domu je doplněna současným 
stavebním řešením, které splňuje přísné poţadavky na nízkoenergetický dům. Vnější tvář 
domu, lícové zdivo, odkrývá proměnu domu během 20. století. Opravený dům přidá 
současnou, a myslíme si, ţe citlivou, vrstvu architektury do města Slavonice." dodává Štěpán 
Valouch 

 „Budoucí provoz domu máme vymyšlen a naplánován a díky dalším úspěchům naší 
organizace při ţádání z fondů EU, jiţ mnohé programy do budoucího domu realizujeme – 
šetrná turistika -Graselovy stezky, nabídka výukových programů pro základní a střední školy, 
sociální sluţby – mateřské centrum ZDROJ, tvůrčí dílny, atp. Plány a zákresy do fotografií 
zobrazujícící budoucí podobu domu máme v kanceláři na stěně a uţ se nemůţeme dočkat, 
aţ vše bude v novém“ svěřila se ředitelka o.p.s. Olga Ţampová. „Celou realizační etapu 
stavby zahájíme prezentací, přednáškami, výstavou a dalšími akcemi, kterými se budeme 
letos v létě loučit se starým domem. Čeká nás krásná práce!“ dodala nadšeně Ţampová. 

 Historie projektu – záchrana chátrajícího, bývalého Německého spolkového domu 

  V roce 2002 byla s majitelem Městem Slavonice a iniciativou občanského sdruţení SRS, kteří 
usilovali o otevření a obnovení provozu domu, uzavřena smlouva o spolupráci. V roce 2004 byla tato 
smlouva rozhodnutím zastupitelstva města Slavonice vypovězena a dům byl nabídnut k prodeji ve 
volném výběrovém řízení. SRS, občanské sdruţení, jako jediný (vytrvalý) zájemce, dům v roce 2005 
za 2 miliony korun koupila.  V roce 2006 iniciovalo občanské sdruţení vznik nové organizace - obecně 
prospěšné společnosti, která dům i se závazky vzniklými jeho koupí, převzala do své správy.  Zároveň 
o.p.s. převzala od sdruţení i některé programy. Obě organizace dodnes těsně spolupracují. 
 Od roku 2003, kdy byly prostory bývalého Německého spolkového domu otevřeny poprvé (po 
bezmála 15ti letech uzavření a chátraní domu), jsou dodnes autentickým zázemím pro výstavy, 
koncerty, filmové projekce, divadla, čtení, dílny, diskusní setkání a mnohé plánovací akce, na kterých 
se rodila budoucí tvář a náplň domu.  V letech 2007 – 2008 byla vypracována architektonická studie, 
následně projektová dokumentace. Na jaře 2009 získal projekt stavební povolení.  Architekti získali za 
projekt Obnovy spolkového domu v roce 2009 v soutěţi Architecture Award 09 cenu Hlávkovy 
Nadace.  
 Začátkem roku 2009 byla podána ţádost o dotaci poprvé, pro nepravomocné stavební 
povolení, ji však SR ops musela stáhnout a podruhé podat v lednu 2010. Ve XIV. výzvě Operačního 
programu ţivotní prostředí, naše ţádost uspěla.  
 Cílem rekonstrukce je vybudovat zázemí environmentálního centra - pro vzdělávání, osvětu a 
další společenské aktivity a zavést fungování těchto programů v novém domě.    
 

Více na www.zdrojslavonice.cz kapitola spolkový dům  

Opočenský Valouch Architekti – www.ov-a.cz  

Info: SR,o.p.s. Na potoku 629, Slavonice 378 81, E-mail zdroj@slavonice.cz, tel.: 

384493884, kontaktní osoba Olga Ţampová, mobil 724919413. 
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